



Vlada Crne Gore  
Potpredsjednik Vlade za ekonomsku  
politiku i finansijski sistem

Adresa: Karađorđeva bb,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 482 828  
fax: +382 20 482 926  
[www.potpredsjednikekon.gov.me](http://www.potpredsjednikekon.gov.me)

**Obraćanje potpredsjednika Vlade Crne Gore za ekonomsku politiku  
i finansijski sistem i ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja,  
Milutina Simovića na Samitu CEI**

Zagreb, 4. decembra 2018.

Uvaženi predsjedavajući

Vaše ekscelencije,

Koleginice i kolege,

Dame i gospodo,

Čast mi je i zadovoljstvo biti sa vama, i obratiti se u ime Crne Gore, koja je članstvom u Inicijativi prije 12 godina, odmah poslije obnove nezavisnosti, jasno potvrdila posvećenost zajedničkoj akciji u okviru ovog regionalnog mehanizma.

Dozvolite mi da izrazim zahvalnost našem domaćinu, premijeru Andreju Plenkoviću i cjelokupnom timu Hrvatskog predsjedništva, na posvećenom doprinosu radu Centralnoevropske inicijative tokom hrvatskog predsjedavanja, kao i za toplo gostoprimstvo i odličnu organizaciju današnjeg događaja.

Poštovane kolege,

Centralnoevropska inicijativa već skoro 30 godina predstavlja okvir za produktivnu saradnju u brojnim oblastima, saradnju koja je doprinosila zamahu za pozitivne promjene u regionu i otvaranju novih stranica naše zajedničke istorije!

Ključne oblasti saradnje za period 2018-2020. – povezanost i različitost, u najkraćem definišu i ključna obilježja savremene Crne Gore.

Posvećeno smo radili i danas radimo na uspostavljanju i jačanju povezanosti sa regionom Zapadnog Balkana, EU i šire. Konstruktivna i iskrena uloga Crne Gore u ovim procesima povezivanja, prepoznata je i smatramo je jednim od naših značajnih dostignuća.

Kada je riječ o različitostima, sa ponosom možemo reći da se one u Crnoj Gori doživljavaju kao bogatstvo i da smo posebno ponosni što smo uspjeli da očuvamo

multikulturalni i multivjerski sklad i u izazovnim decenijama kroz koje smo prolazili na Zapadnom Balkanu.

Zbog svega toga, upravo povezanost i različitost, kao ključne oblasti saradnje Centralnoevropske inicijative doživljavamo kao šansu za dalje unapređenje ovih vrijednosti, kako u Crnoj Gori tako i u Evropi.

Poseban značaj za Crnu Goru ova inicijativa ima u promociji evropskih vrijednosti i standarda, koji su prije svega unutrašnja potreba našeg društva i pravac razvoja i napretka kojem smo posvećeni.

Dame i gospodo,

Tema ovoga Samita „Izgradnja sigurnosti, podsticanje ekonomije, omogućavanje prosperiteta“ jasno ukazuje na zajedničke aktuelne izazove sa kojima se suočavamo.

Crna Gora je svoje odgovore na ove izazove dala članstvom u NATO, posvećenošću i regionalnim liderstvom na putu EU integracija, snaženjem i podsticanjem regionalne saradnje, očuvanjem multietničkog sklada i posvećenom radu na ostvarivanju ekonomskog razvoja.

Istorija nas uči da samo stabilan i siguran Zapadni Balkan podrazumijeva stabilniju i sigurniju Evropu. Stoga je sigurniji region u interesu svih naših međunarodnih partnera. Zbog toga, jačanje odgovora regiona na izazove modernog doba je prioritet za nas, ali i kontinuirani zadatak za naše partnere iz međunarodne zajednice.

Danas se naš region suočava sa brojnim sigurnosnim izazovima. Mehanizmi kakva je ova Inicijativa doprinose dodatnom snaženju i otpornosti regiona na sigurnosne izazove, jer regionalni i širi izazovi zahtijevaju zajedničke odgovore. Takve odgovore moguće je dati samo u kontinuiranoj povezanosti i saradnji.

Zajedno moramo graditi i spremnost za brze promjene, koje su svakim danom sve izraženije, moramo voditi dijalog, razumjeti se i pronalaziti rješenja. Moramo uklanjati barijere, tarifne i netarifne, ograničenja protoka ljudi, roba i kapitala, kako bi odgovorili izazovima i ostvarili napredak za dobrobit svih naših građana.

Vjerujem da postoji jasan konsenzus među nama da je proces proširenja EU glavna pokretačka snaga pozitivnih promjena u regionu.

Zapadnom Balkanu treba EU kao najbolji okvir za ostvarivanje stabilnosti i napretka, a Evropska unija treba stabilan i prosperitetan Zapadni Balkan. Zbog takvih zajedničkih ciljeva neophodna je posvećenost njihovom ostvarenju i zemalja Zapadnog Balkana i EU.

Zbog toga, Crna Gora ostaje snažan zagovornik regionalne saradnje i jačanja ekonomskih i trgovinskih odnosa. Uvećavanje ekonomskog rasta i kvaliteta života predstavljaju naše zajedničke ciljeve.

Posvećenost ostvarivanju tih ciljeva pokazujemo i rezultatima koje ostvarujemo na unutrašnjem planu. Kao multietnička građanska država, otvorena prema svijetu, na sve izazove smo dali održivi odgovor i paralelno, značajno uvećavali stope ekonomskog rasta i standard građana.

Na tom polju ima još dosta posla za sve nas.

I ovom prilikom želim da istaknem spremnost Crne Gore da svoja iskustva i rezultate koje ostvarujemo u integracionim procesima, partnerski podijelimo sa svima.

Svjesni smo činjenice da ne postoje univerzalna rješenja i putevi, da svi imamo svoje specifičnosti i razlike, ali smo svjesni i da otvoreni i konstruktivni dijalog i saradnja predstavljaju jedini put za pronalaženje rješenja. Zbog toga Crna Gora će uvijek biti pouzdan partner za otvoreni i konstruktivni dijalog o svim pitanjima i aktivno doprinosti izgradnji mostova saradnje i razumijevanja.

Za pronalaženje rješenja nijesu dovoljni samo stavovi, deklaracije, memorandum i sporazumi na papiru. Potrebna su djela, a ne retorika.

Zbog toga Centralnoevropsku inicijativu doživljavamo kao dobar primjer konkretnih djela koja doprinose boljem razumijevanju, saradnji i društvenom i ekonomskom napretku.

Ona predstavlja okvir u kome naše potencijale možemo pretvoriti u konkretne projekte.

Drage kolege,

Dame i gospodo,

Ulazimo u ključni period za evropsku budućnost regiona. Treba da budemo svjesni da društvene, ekonomske i bezbjednosne transformacije mogu donijeti velike mogućnosti našim društvima. Odlučni proces evropskih integracija, koji bi bio sproveden od strane regionalnih i EU lidera, pomogao bi regionu da riješi svoje bilateralne sporove, popuni regionalne i nacionalne sigurnosne praznine, poboljša vladavinu pravna i podstakne ekonomsku transformaciju.

Dozvolite da iskoristim ovu priliku i čestitam gospodinu Robertu Antonioneu izbor za generalnog sekretara Inicijative. Želim mu uspjeh u obavljanju ove odgovorne dužnosti u narednom trogodišnjem periodu.

Takođe želim da se zahvalim ambasadoru Đovaniju Karaćjolu za njegovo izvanredno rukovođenje i doprinos jačanju uloge Inicijative.

I na kraju, iskreno želim puni uspjeh predstojećem italijanskom predsjedništvu. Posebno se zahvaljujemo našim italijanskim kolegama i prijateljima jer je njihova podrška i prisustvo u ovoj Inicijativi bila od suštinskog značaja za korake koje smo napravili u pravom smjeru, kao i za mogućnosti ostvarenja onoga što je pred nama.

Hvala svima na pažnji!

Kabinet Potpredsjednika Vlade